

# 春节前后猪肉供需有望总体平稳

农业农村部畜牧兽医局二级巡视员王俊勋15日表示,当前生猪生产方面多重积极因素不支持春节前猪肉价格进一步上涨,同时,通常节后猪肉消费会有所下降,预计今年春节前后猪肉供需总体平稳。

王俊勋是在农业农村部15日举行的2019年重点农产品市场运行情况发布会上作上述表示的。

2019年以来,受猪周期、非洲猪瘟疫情等因素叠加影响,我国生猪产能下降较多。随着国家和地方一系列稳产保供政策措施密集出台、落地,养殖场户增养补栏信心增强,市场预期正在趋稳。

王俊勋介绍说,从2019年12月份监测情况看,一些养猪场户前期存栏的肥猪开始集中出栏上市,生猪出栏环比增加14.1%,出栏平均活重达到128.5公斤,综合测算猪肉产量将增加17.1%;从消费

监测数据看,12月份集贸市场猪肉零售交易量环比增长11.7%。虽然供需都在增加,猪肉供需矛盾有所缓和。

“目前存栏大猪还有一定数量,春节前将逐步出栏,一些屠宰加工和流通企业的库存正陆续出货,政府储备和进口猪肉也在陆续投放,加上南方做腊肉、北方杀年猪的高峰期就要过去,这些积极因素都不支持春节前猪肉价格进一步上涨。”王俊勋说。

据了解,为保障春节期间猪肉供给和质量安全,农业农村部组织在全国范围开展了生猪屠宰环节大检查,地方农

业农村部门对目前在产的4578家生猪屠宰企业开展了全覆盖检查。对于发现的问题,采取立即整改、限期整改等措施。

王俊勋说,从初步汇总的检查情况看,所有生猪屠宰企业均落实了非洲猪瘟自检制度,地方农业农村部门依法向生猪屠宰企业派驻了官方兽医;所有生猪屠宰企业均建立并落实了生猪入厂查验、肉品品质检验、肉品出场管理、病害猪及病害产品无害化处理等规章制度。春节期间,农业农村部门将会同公安、市场监管等部门,继续加大执法力度,严查重处违法犯罪行为。/新华社

## 消防之声

### 吉林市昌邑区消防救援大队深入辖区娱乐场所开展消防安全检查

为加强辖区公共娱乐场所消防监督管理,全面提升辖区火灾防控能力,1月8日下午,吉林市昌邑区消防救援大队深入辖区公共娱乐场所开展消防安全检查。检查中,大队防火监督员重点检查了各单位疏散通道和安全出口是否畅通,疏散指示标志和应急照明是否运行正常,室内消火栓是否完好有效,自动消防设施是否运行正常,灭火器材配备是否符合规定,各项消防管理制度是否落实,消防控制室值班人员是否持证上岗,能否熟练操作控制设备。通过此次检查,进一步提高了该单位员工的消防安全意识,增强了火灾防范能力和逃生自救能力,为维护辖区消防安全形势的持续稳定奠定了坚实的基础。/记者 吕闯 报道

### 蛟河大队深入辖区宾馆洗浴场所开展“双随机、一公开”消防安全检查

1月13日,蛟河大队深入辖区宾馆洗浴场所“双随机、一公开”消防安全检查。首先,大队防火监督员重点对洗浴中心消防车通道是否畅通,防火间距是否符合消防技术标准和管理规定,消防设施和灭火器材配备是否完好好用。详细询问消防安全有关制度、责任落实情况,详细了解重点单位平时消防安全培训、管理、应急准备是否到位,以及防火应急等措施是否落实。最后,大队防火监督员结合扑救初期火灾,并对发生火灾后怎样报警、怎样疏散群众进行详细讲解。通过此次活动,进一步增强了员工做好消防安全工作的责任感。他们纷纷表示:一定要高度重视消防安全工作,不断加强“四个能力”建设,及时消除火灾隐患,确保不发生火灾事故。/周志颖

### 龙潭消防大队春节前对派出所进行消防安全检查

1月10日,龙潭消防大队深入到辖区金珠派出所开展春节前消防安全检查与指导。监督检查后,大队监督执法人员就派出所下一步监督执法工作提出要求:一是要提高认识,以防为主。要充分认识到火灾多发季节的严峻性,着重在防火工作上下功夫,把防火工作当成一项重要工作来抓;二是要隐患排查,整治到位。紧盯人员密集、易燃易爆、“三合一”、老旧住宅、文物建筑等易发生火灾的场所区域,落实严防、严管、严控措施;三是要及时沟通,加强宣传。派出所要及时将防火监督检查工作的信息反馈给大队片区监督执法人员,对反馈的工作要第一时间进行处理。同时,派出所要充分利用节日时点、重要时段进行消防安全宣传,形成良好的宣传氛围。/杨航

### 白城支队园区大队深入辖区物业开展消防安全培训演练

1月13日,园区大队深入辖区物业介绍了消防车的名称、用途,各类消防器材的性能、用法以及在灭火救援中发挥的作用,并结合近期发生的高层建筑火灾事故教训,讲解了不得占用、堵塞、封闭消防车通道等消防安全知识。培训结束后模拟高层住宅小区发生火灾进行了疏散逃生演练。/雒玉生

### 吉林市昌邑区消防救援大队对辖区超市开展消防安全知识培训

为进一步提高辖区内重点单位安全管理人的消防安全意识,预防和减少火灾事故的发生,近日,吉林市昌邑区消防救援大队宣传员对辖区内的火蜻蜓超市进行了消防安全知识培训。培训过程中,大队宣传员先用通俗易懂的语言向超市的管理人员讲解了日常生活中如何预防火灾、火场逃生、火灾自救、初期扑救、火灾报警等消防知识。对接下来的防火管理工作,大队宣传员向提出以下几点建议:一是对该单位的管理层与工作人员定期开展消防安全知识培训,定期开展模拟疏散逃生演练。二是加大宣传力度,通过悬挂条幅、播放消防安全教育宣传视频、发放宣传单的方式,让更多的人了解消防、重视消防。三是定期开展消防安全检查排查,不留隐患死角。/记者 吕闯 报道

### 蛟河市消防救援大队新购置的6吨泡沫消防车度过“磨合期”正式投入执勤

近日,蛟河市政府为蛟河市消防救援大队购置的6吨泡沫消防车经过一周的磨合期,正式投入执勤,从而进一步增强了装备建设,切实提高了战斗力,为成功处置各类火灾救援事故打下了坚实的基础。近年来,随着蛟河市经济的迅速发展,经济社会的快速发展和消防工作职能的不断拓展,大队现有的车辆已不能满足工作需求,为着力解决改善救援条件,切实满足灭火救援工作的需求。此次新配备的车辆采用东风原装二类底盘DFL1160BX1V基础上改装而成,整车结构紧凑,动力性能好,车速高,具有全套消防功能,整车的重量减少,机动性能和整车载重量提高。一周的磨合期后,新车已经正式投入执勤,将有效提高灭火救援战斗实力。/周志颖

### 龙潭大队深入辖区重点单位开展消防安全检查

为切实加强冬季火灾防控工作,确保辖区消防安全形势持续稳定,1月6日上午,龙潭大队监督检查人员深入辖区重点单位开展消防安全检查,筑牢消防安全屏障。检查过程中,大队监督检查人员重点检查了单位安全出口、疏散通道是否保持畅通;消防控制室人员是否经过培训持证上岗,值班人员是否在岗在位等。通过此次检查,龙潭大队监督检查人员并督促单位负责人,一是严格履职,稳抓稳打。二是加强巡查,消除火患。三是强化宣传,提升能力。各单位要加强消防宣传提示工作,积极组织员工开展消防安全知识培训和疏散预案,筑牢消防安全屏障及时消除了一批火灾隐患,为人民群众创造了一个良好的消防安全环境。/孙双诚

### 白城支队园区大队对辖区重点单位边检查、边宣传

1月13日,园区大队将宣传工作融入整个执法过程始末,在详细查看了重点单位各项消防工作开展情况后,将火灾隐患的危害讲实讲透,促使消防法律法规得到普及的同时也确保了火灾隐患可以整改到位,为单位强化内部消防安全管理打开了新的局面。/雒玉生

### 吉林市九江大路消防救援站深入石油化工企业开展“六熟悉”工作

为增强队员对辖区内石油化工企业的熟悉,全面提升消防救援队伍特殊火灾处置能力,1月13日,吉林市经开消防救援大队九江大路消防站根据演练熟悉计划要求,深入辖区内重点单位康奈尔化工开展“六熟悉”工作。过程中,队员们对各单位重点部位、消防设施、消防栓、灭火器、以及消防通道等情况进行仔细查看,对室内消火栓系统、火灾报警系统进行了性能测试,对单位周围的消防水源、道路情况开展了熟悉并一一做了记录,切实做好灭火救援的各项准备工作。每熟悉一处,消防站干部都会对照以往的档案资料进行对比检查,以免发生数据更改、漏差等情况。通过此次“六熟悉”工作,强化了下方执勤战备意识,巩固了作战能力,确保在特殊环境对人员搜救、火情管控的有效开展。/记者 吕闯 报道

### 党员服务队雪后特巡保供电

近日,扶余地区发出寒潮预警,随着气温骤降,扶余市电网负荷持续攀升,为确保市区供电安全可靠,国网扶余市供电公司20支共产党员服务队同步行动起来,走入田野街道,对重点输配电线路及变电站开展特巡,为辖区用户提供优质便捷的供电服务,有效应对恶劣天气,保障全市安全供电。特巡中,他们重点检查输配电线路的设备接点、电缆、变台及变电站的取暖、测温工作是否正常。对巡视中发现的安全问题及时处理,确保线路安全稳定运行。同时,他们做好应急抢修准备工作,持续关注雪后天气实时变化,加强负荷实时监控,严格执行领导带头24小时在岗值班制度,做好抢修队伍、物资和车辆等各项准备工作,确保抢修人员准备充分、应急物资和抢修装备储备充足,全力保证线路安全稳定运行。/闵光宇

### 蛟河中队开展车辆器材检查确保春节期间安全稳定

为全面做好春节节日期间执勤战备工作,确保中队车辆器材完好好用,保证各项灭火救援工作圆满完成。近日,蛟河中队组织队员对执勤车辆器材进行了大检查和维护保养,确保国庆节期间能够“拉得出、打得赢”。一是加强对个人防护装备的检查保养。二是加强灭火救援器材装备的维护保养。对随车器材进行全面检查维护。三是加强执勤车辆的维护保养。针对发现的问题及时处理解决,保证车辆处于良好状态。检查结束后,中队干部要求中队驾驶员和战斗员必须加强车辆器材的维护保养工作,确保所有车辆器材随时都处于最佳执勤状态。同时,因节日期间辖区车流量大,中队干部还要求驾驶员提高安全防范意识,切实加强车辆安全防事故工作。/周志颖

### 白城支队园区大队深入辖区加油站开展“双随机、一公开”检查指导工作

1月14日,园区大队指战员对随机抽取的鑫达加油站当前各项消防管理工作进行了检查,向单位负责人讲解了“双随机、一公开”是一种科学规范、公开透明的新型监管方式。并强调临近春节,要充分认识到防火工作的重要性,做好火灾隐患自查自纠,加大消防宣传培训力度,坚决杜绝火灾事故的发生。/雒玉生

17日奇特天象:

## 火星“合”心宿二 上演“争红斗艳”好戏

天文专家介绍,17日晨,火星“合”心宿二这一奇特天象将现身天宇。届时,如果天气晴好,我国感兴趣的公众可以看到这两颗红色的星星近距离争辉,上演“争红斗艳”的好戏。

火星是地球轨道外的第一颗行星,呈红色,荧荧像火,亮度常有变化,而且在天空中运动,有时从西向东,有时又从东向西,情况复杂,令人迷惑,所以我国古代叫它“荧惑”,有“荧荧火光,离离乱惑”之意。

心宿二属东方苍龙七宿的心宿,故得此名。它和火星都位于黄道附近,且颜色相似。在我国古代,心宿二也被称为“大火”。如果在傍晚看到心宿二出现在南方天空中,则意味着夏天的到来。民间流行的谚语“七月流火”就是指农历七月“大火”西移,天气开始转凉。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,本次火星“合”心宿二发生在17日晨。这两颗星是在黎明前不久才从东南方升起,火星亮度1.5等,心宿二亮度1.05等,两者相比,火星稍暗一些。

“由于地平高度不是很高,我国感兴趣或早起出行的公众最好选择一处视野开阔处观测,两颗泛着红光的星星还是比较醒目的,火星在上,心宿二在下,二者角距离在5度左右。值得一提的是,1月21日清晨,如同大写英语字母‘C’的一弯残月将来到它们附近上演‘双星伴月’,也非常好看。”赵之珩提醒说。/新华社

### 龙潭大队深入辖区人员密集场所开展节前消防安全培训

为进一步加强人员密集场所消防监督管理工作,严防各类火灾事故发生,1月13日,龙潭大队监督员深入辖区江北百货大楼进行消防安全培训,全力确保“春节”期间辖区火灾形势稳定。大队监督员首先结合近期火灾案例阐述了火灾造成人员伤亡和财产损失的惨痛教训,要求参训员工认真学习掌握消防安全常识,就如何做好组织人员疏散、逃生正确报警、灭火器的正确使用等基本消防常识进行了讲解。培训后,大队监督员叮嘱单位负责人:春节日益临近,商市场属于人员密集场所,要针对节日期间商品物资储存量大、人流物流集中、发生火灾的风险增大的特点,积极组织开展消防安全自检自查自纠活动,确保节日期间消防安全万无一失。/刘丹

### 吉林市经开消防救援大队联合开展洗浴场所消防安全专项检查

为预防火灾事故教训,进一步加强辖区火灾防控工作,防止群死群伤火灾事故发生。1月10日,吉林经济技术开发区消防救援大队联合开展洗浴场所消防安全专项检查。检查过程中,检查人员着重检查了各场所建筑工程消防设计审核、验收和开业前检查手续是否齐全,消防安全责任制是否得到落实,消防通道、安全出口是否畅通,疏散指示标志和应急照明是否设置合理,值班人员是否在岗在位,消防设施及器材、自动消防设施是否完好有效等。下阶段,大队将持续对足疗、洗浴、汗蒸类场所进行全面排查,形成打击火灾隐患及消防违法行为高压态势。/记者 吕闯 报道

#### 关于与李昕芮同志解除劳动关系的公告

李昕芮,女,身份证号码220221197903273700,违反公司劳动纪律,长期不出勤,无法完成工作任务。根据劳动合同第八条第五款之规定,并经征得工会意见,我公司决定与李昕芮同志解除劳动合同,双方劳动关系终止,特此公告。自发出公告之日起三十日内,请李昕芮到我公司人力资源部办理解除劳动关系手续,逾期不办理,将自行承担一切法律责任,同时我司将按法律规定,依相关流程办理解除劳动关系。

中国太平洋人寿保险股份有限公司  
吉林省分公司  
2020年1月13日